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с долния десен ъгъл топ множество в голямата таблица (k+1)× (k+1)
⇒ сборовете на числата във всяко топ множество на k×k таблицата са
неотрицателен (и поне един от тях е равен на 0), в противен случай същес-
твува топ множество със сбор по-малък от S в таблицата (k+1)×(k+1),
което е противоречие с минималността на S. Следователно можем да из-
ползваме индукционното предположение за k×k таблицата и да направим
всички числа в нея неотрицателни (това не променя най-дясната долна
клетка от голямата таблица). Имаме топ множество със сбор на числа-
та 0 в k×k таблицата ⇒ всички числа в него трябва да станат равни на 0.
Отново с разместване на редовете и колоните можем да позиционираме
тези нули по главния диагонал, спускащ се от горе ляво до долу дясно.
Нека сега числата на най-долния ред на (k+1)× (k+1) таблицата да са
съответно a1, a2, ..., ak, S отляво надясно. Таблицата изглежда по следния
начин (с + бележим неотрицателно число):

0 + ... +
+ 0 ... +

...
...

...
...

+ + ... 0
a1 a2 ... ak S

Сега за всяко i ∈ 1, 2, ..., k правим следната последователност от опера-
ции:
Намаляваме числата от последния ред с bi и увеличаваме тези от i-тата
колона отляво надясно. После изваждаме от i-тата колона bi и прибавя-
ме в най-горния ред съответно. Накрая намаляваме най-горния ред с bi
и увеличаваме най-дясната колона.
Вследствие на тези операции числата в k × k таблицата и това в долния
десен ъгъл на основната се запазват, а всички числа от a1, a2, ..., ak освен
ai намаляват с bi. Остава да подберем b1, b2, ..., bk така, че a1, a2, ..., ak да
станат нули. За целта трябва за всяко i да е изпълнено:

ai =

k∑

j=1

bj − bi

⇒
k∑

j=1

aj = (k − 1)
k∑

j=1

bj

⇒ bi =

∑k
j=1 aj

k − 1
− ai
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to the problems.
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